



华东政法大学松江校区明珠楼。摄影/张爱苹

梳理档案历史资料,从治学经历、教学场景、人生格言、代表 著作等各方面为学校 11 位功勋教授"画像",以体现华政尊师 重教的优良传统,展现立德树人"大先生"的风采。

在拥有"大先生"的同时, 华政早在20世纪末就开始寻找 更大校园的解决方案。2003年2月21日,华政松江校区奠基 典礼终于举行。比起长宁校区的200亩地来, 松江校区的800 亩地确实让华政有了更大的施展空间。2003年10月,新同学 开始在新校区上学了。2004年,松江校区图书馆(明珠楼)、 行政办公楼(明镜楼)、教师活动中心(明德楼)先后建成。 华政进一步将学校管理重心放到了当时即将有12000名学生入 住的松江校区。当年,学校将除了研究生院、继续教育学院之 外的所有职能部门和各个二级学院全部搬到松江校区办公。

2005年,华政松江校区一期工程基本全部建成,包括崇法 楼、尚杰楼、汇贤楼、集英楼、明志楼等主要办公教学场所和

华东政法大学松江校区明镜楼。摄影/曾思颖



松江校区最大的建筑富田体育馆。之后还有实训大楼明实楼, 以及在教学大楼明法楼西侧建造的综合事务楼。这样的校园规 模、格局,基本可以容下一所从单一性、教学型院校发展为以 法学为主,兼有经济学、管理学、文学、工学等学科的办学特 色鲜明的多科性大学。

华东政法学院 2001 年就向上海市人民政府提出将"华东政 法学院"更名为"华东政法大学"。2007年6月9日,华东政 法学院正式更名为华东政法大学。

大学之大在于立足国之大者。近年来, 华东政法大学主动 对接国家发展战略需求,不断增强科研社会服务效能,进行高 端法律服务平台建设。入选上海高校智库名单和中国智库索引 (CTTI)来源智库名单。成立上海市人民政府发展研究中心—— 华东政法大学"数字法治与治理现代化研究中心"决策咨询研 究基地, 为上海"十四五"规划和长期发展战略的实施以及"人 民城市"建设提供智力支持和决策咨询。与上海市委宣传部联 合成立"社会主义核心价值观入法入规"决策咨询研究基地, 聚焦社会主义核心价值观入法入规的重点难点问题开展决策咨 询研究。

积极快速适应数字法治发展的必然要求,成立全国首家数 字法治研究院, 依托法律史、国际法等学科优势, 成立华东政 法大学涉外法治研究院, 服务国家涉外法治建设和涉外法律人 才培养。

在长三角地区最早设立独立建制的习近平法治思想研究中 心,依托国家社科基金重大项目"习近平法治思想中的民生保 障理论研究"、教育部重大项目"习近平法治思想与中国特色 法学学科体系、学术体系、话语体系创新研究",深入推进习 近平法治思想研究,获得较高社会声誉。

从苏州河湾到广富林畔, 从华东政法学院到华东政法大学, 华政党委书记郭为禄说,"华政一直致力于祖国的法学教育事业, 致力于培养卓越的法律人才,致力于提升法学教育的专业性和 国际化,致力于与法治事业同行、与祖国需要同行"。

2021年9月, 苏州河畔的华政校园已全面开放, 成为中国 第一所主动全面开放的历史风貌校园。从这里留存的近代中国 高等教育的重重印记, 镌刻着的中国 70 年法学教育的道道辙痕, 一块青砖、一片红瓦、一栋建筑、一段记忆, 连珠成串, 相映 成辉……

七秩华政,铭记芳华初心,正在向一流政法大学迈 进……[7]